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MATEMATIKA

NE NYISSAK KI, VARJANAK AZ UTASITASRA!
ELOSZOR OLVASSAK EL A TESZTHEZ TARTOZO UTASITASOKAT!

B A teszt 30 feladatot tartalmaz.
A teszt kitdltéséhez 150 perc all rendelkezésiikre.
A teszt kétféle feladattipust tartalmaz:
o A feleletalkotd feladatoknal irjak az eredmény egyes szamjegyeit a valaszado lap
megfelel§ mezbibe! Vegyék figyelembe a tizedesvesszé elényomtatott helyét!

o A feleletvalaszto feladatoknal a megadott lehetéségek kozul valasszak ki a helyeset!
Mindig csak egy valasz helyes. A helyes feleletet jeléljék X-szel a valaszadé lap megfelel6
mezdjében!

B Az értékelés szempontjabdl minden feladat egyenértékd.

B  Munka kdzben csak irdeszkdzoket, a teszt utolsé oldalan talalhatd képletek attekintését
és csak olyan szamoldgépet hasznalhatnak, amely nem mobiltelefon része. Nem
hasznalhatnak Graph, Graphic, Calc, Solve funkcidkkal ellatott szamoldgépet,
programozhaté szamoldgépet, grafikus kijelzdji szamoldgépet, flzeteket, tankdnyveket
és egyéb irodalmat sem.

B Szamoljanak pontosan! Ha szikséges, akkor csak az eredményt kerekitsék a teszt hatso
lapjan feltintetett utasitasok alapjan!

B A megjegyzéseket killén papirlapra (piszkozatra) irjak! A piszkozat tartalmat az értékeléskor
nem vesszik figyelembe.

B A valaszadé lap kitoltésére vonatkozé pontos utasitasok a teszt utolsé oldalan
talalhatok.

Sok sikert kivanunk!

Csak akkor kezdjenek dolgozni, amikor erre utasitast kapnak!



ERETTSEGI VIZSGA 2016 — EXTERN RESZ

( l. rész j

Oldjak meg az 01-t6l 20-ig terjedé feladatokat, és a valaszadoé lapra mindig csak az eredményt
irjak be! Nem kell megindokolni, és nem kell feltlintetni a menetet sem, amellyel az eredményhez
eljutottak.

A képek csak illusztracioként szolgalnak, az Ondk vazlatait helyettesitik, s itt sem a szogek
nagysaganak, sem a hosszusagoknak nem kell megfelelnitik a valésagnak.

01  Gyuri 9,60 eurdért vett konyvet. Megallapitotta, hogy 36 %-os kedvezménnyel vasarolt.
Hany eurdt sporolt meg Gyuri?

02 Egy bizonyos tévécsatorna reklamszinetek nélkil kdzvetiti a filmeket. A televizio
informacids oldalan ilyen adatokat talalunk az éppen sugarzott filmrél: a film kezdete,
a film vége, a film mar levetitett része. Szamitsak ki, még hany percig fog tartani
a film, ha ilyen informacidkat latunk:

A film kezdete: 20:10

Afilm vége: 21: 31

A levetitett rész:

03 Az ABC haromszogben az oldalak kozéppontjainak 6sszekotésével olyan kisebb
haromszoget kaptunk, amelynek a teriilete 14 cm?. Hany négyzetcentiméter

az ABC haromszog tertilete?

04 Oldjak meg az (%) =20 egyenletet!

05 Atanulok tesztet irtak matematikabdl. Atlagosan 64 pontot értek el. Egy tovabbi tanuld
utdlag 80 pontra irta meg ezt a tesztet. Ha a tanar az 6 eredményét hozzaszamolna
az eredetiekhez, akkor az 6sszes tanuld teljes atlaga 65 lenne. Hany tanulé irta meg

eredetileg ezt a tesztet?
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06 Azabranaz f(x) periodikus figgvény grafikonjanak egy része lathatd, mikézben
az f(x)fuggvénynek 4 periédusa van. Ervényes, hogy f(2) =f(3) =f(6) =0

ésf(4)= %' Szamitsak ki az f(96) érteket!

Ay
5
4

07 Adott az ABC haromszdg, amelyben az oldalak hossza 7 cm, 6 cm és 9 cm. Szamitsak ki
a legkisebb bels6 sz6gének a koszinuszat!

1

08 Szamitsak ki annak a haromszognek a teriiletét, amelynek a csucsaitaz y =1— 5
X+

fliggvény és a szamtengelyek metszépontjai, valamint a [0; O] pont alkotjak!

1
09 Azabranazf:y=x*+ §X + 1 fliggvény grafikonjanak egy része lathaté. Hatarozzak meg

az A [—’I; f(—1)] ésabB [2; f(2)] pontok kdzti tavolsagot!

\
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10 Az ABC és a DEF haromszogek (lasd az abrat!) hasonlok, mikdzben a DEF haromszog
oldalainak hosszai egy mértani sorozat harom egymas utani tagjait alkotjak.
Hatarozzak meg centiméterekben a DEF haromszdg legrévidebb oldalanak hosszat!

B 30 cm C

b>a>c

11  Egy bizonyos gazmlivek fogyasztdi a T1 és T2 tarifak kozil valaszthatnak. Mindkét tarifa
fix havi dijat tartalmaz, amit a fogyaszté az elfogyasztott gaztdl fliggetlenul fizet, valamint
teljesitménydijat az 1 kWh elfogyasztott gazért. Mennyi kWh havi elfogyasztott gazig
elényos a T1 tarifa? Az eredményt kerekitsék egész kWh teljesitményre!

. Cp e ) Az elfogyasztott gaz
Tarifa Havi fix dij/havonként (€) teljesitménydija (€/kWh)
T 2,86 0,0694
T2 5,35 0,0552

12 A 110 szamot 3 6sszeadandodra akarjuk felbontani Ugy, hogy az elsé és a masodik 4 : 5
aranyban, a harmadik és az elsé 7 : 3 aranyban legyenek. Szamitsak ki a legkisebb
O0sszeadandot!

13 A trapéz alapjanak hossza 10 cm. Az 6sszes tobbi oldala ugyanolyan hosszu. Az egyik
belsd szoge 60°-0s. Hatarozzak meg centiméterekben a trapéz keriletét!

14 Ha a négyzet egyik oldalat x %-kal noveljik, a masik oldalat pedig 20 %-kal
csokkentjik, olyan téglalapot kapunk, amelynek a teriilete 4 %-kal nagyobb az eredeti
négyzet tertleténél. Hatarozzak meg az x szamot!
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15 A nagymama négyzet alapu tepsiben kalacsot sutott. Egyforma méretl négyzetes
darabokra akarta felvagni. Minimalisan hany darabra kellett felvagnia, ha azt akarta,
hogy a benti négyzetek szama nagyobb legyen a széls6é négyzetek szamanal?

16 Az R sugaru gémb felszine az r sugaru alaplappal rendelkez6 egyenl6 oldalu kup
felszinének 25 %-at teszi ki. Hatarozzak meg a gémb R sugaranak és a kup alaplapja
r sugaranak az aranyat!

(Egyenld oldalu az a kup, amelyben a csucsponton és az alaplap kézéppontjan atmend
metszet egyenld oldalu haromszdg.)

17 Két parhuzamos egyenes kozll az egyiken kijeldltink 6t pontot, a masikon pedig
harom pontot. Hatarozzak meg azon haromszoégek szamat, amelyeknek valamennyi
csucsa a kijelolt 8 pont valamelyikében fekszik!
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18

Péter az ABCD kartonlapbol ki akarja vagni a téglatest halozatat az abra szerint.
Hatarozzak meg kébcentiméterekben ezen téglatest térfogatat!

D C

a
10 cm

18 cm

A4

© b=6cm

19

Az {1°; 2°:3%...88°% 89°} szogek halmazabdl véletlenszerlien kivalasztunk két

kllonb6z8 szoget. Annak a valoszinliségét, hogy a kivalasztott szogek valamilyen

derékszogl haromszdg belsé szdgeit alkotjak, 1 alakban irhatjuk fel. Hatarozzak
n

meg az n szamot!

20

Adott az ABCDEFGH kocka, amelyben |AB| =4 cm. Az M pont a BF szakaszon
1
fekszik, és érvényes, hogy |BM| = a |AB|. Szamitsak ki fokokban a HM egyenes

és az ABC sik hajlasszogét!

H G
I
I
E ! F
I
|
|
|
|
|
|
|
I
S R C
s M
A B
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[ Il. rész ]

A 21-t6l 30-ig szamozott feladatok mindegyikében a felkinalt (A) — (E) valaszok kézil éppen
egy a helyes. A valaszukat jeldljék X-szel a valaszadé lap megfelelé mezéjében!

A képek csak illusztracioként szolgalnak, az Ondk vazlatait helyettesitik, s itt sem a szdgek
nagysaganak, sem a hosszusagoknak nem kell megfelelnilk a valésagnak.

21 Adottaz f(x) = —x*+2x+15 fliggvény. Hatarozzak meg az f(x) fiiggvény maximalis
ertékét!
(A) 1
(B) 12
(C) 15
(D) 16
(E) 18

22 Aziskolaban valamennyi tanul6 legalabb egy idegen nyelvet tanul az angol, a német
és az orosz nyelvek kozll. A tanuldk szazalékos felosztasat az alabbi Venn-diagramon
lathatjuk. Csak német nyelvet 56 tanulé tanul. Hany tanulé tanul angol nyelvet?

angol orosz

(A) 72
(B) 96
(C) 112
(D) 100
(E) 200

2016. marcius 17.
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23

Allitsak sorba a K, L, M sikalakzatokat teriiletiik nagysaga szerint!

Az alakzatok sorrendje tertletlik szerint:

(A) S, <S, <SS,
(B) Sy <S,<S,
(C) S . <S(<S,
(D) S, <S,, <S¢
(E) S, <Sc<S,

24

2-x
Adott az f(x) = L fliggvény. Hatarozzak meg az értékkészletét!
X

(A) H(F)

(B) H(f)=R-{0}

(C) H(f)={2;0;-2}

(D) H(f) <—2;2>
(f)={2;-2}

R
R

(E) H(f)={2; -2

25

A VX +2 =—-Xx egyenletnek a valds szamok halmazaban

(A) két pozitiv gyoke van.

(B) egy negativ gydke van.

(C) egy pozitiv és egy negativ gydke van.
(D) két negativ gyoke van.

(E) egy pozitiv gyoke van.
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26

Az alabbi egyenletek két par parhuzamos egyenest és egy olyan egyenest hataroznak
meg, amelynek nincs parhuzamos parja.

Py =3x-2
p,:2x+y-3=0
pyiy=3x-4
Py =2x+3
pPs:2x+y—-7=0

Ezen egyenes iranytényezéje:
(A) -3
(B) -2

(C)

(D)

1
3
1
2

(E) 2

27

Szamitsak ki négyzetcentiméterekben az ABCDH gula felszinét, amely a 4 cm oldalu
ABCDEFGH kockabdl keletkezett (lasd az abrat!)!

H G

AN

A B
(A) S=32+16-,/2
(B) S=16+32-,/2
(C) S=32.2
(D) S=16+16-,2

(E) S=32+32-/2
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28  Adott az ABCDEFGH kocka, amelyben |AB| =4 cm. A P pont az ABCD lap
kozéppontja. Szamitsak ki centiméterekben a P pont tavolsagat az EC testatlotol!
|
|
( |
|
(B) E ¢ . F
- T
o V3
©% | T
(D) \/7 o7 - ..... C
(E) 2 P P e
A B
29 Hany olyan k egész szam létezik, amelyeknél a tort is egész szam?
(A) 2
(B) 4
(C) 6
(D) 8
(E) 10
30 Adottak az A={-1; 0; 1; 2} és a B={-2; —1; 0; 1; 2} halmazok. Mindkét halmazbol

véletlenszerlien egy-egy elemet valasztunk ki. Mekkora annak a valészinlisége, hogy
a kivalasztott szamok szorzata kisebb lesz 0-nal?

(A) %
®) -
© %
© =

(€) %

VEGE A TESZTNEK

10
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KEPLETEK ATTEKINTESE

Hatvanyok:
a* v . p a) a* 1 .
a*-a’=a"" — =g a*) =a"v a-b) =a*b* — == a’‘=— a’="%/a*
a’ ( ) (a-p) (bj b* a” \/7
Goniometrikus fliggvények: p T T T
. 0 - — = =
sin’x + cos?x =1 tgx = Sinx 6 4 3 2
Cos x 0° 30° 45° 60° 90°
sin2x=2-sinx cosx  Ccos2x = cos’x —sin’x 1 J2 J3
sin x 0 — — — 1
(5] 5 AR
sin| = —x |=cosx cos| = —x |=sinx
2 2 COoSs X 1 ﬁ Q 1 0
2 2 2
b c

Trigonometria: Szinusztétel:

sina sing  siny

=2r  Koszinusztétel: c*= a’+ b>—2ab - cosy

Logaritmus:

X
log, (x-y)=log, x +log,y Iogzyz log, x —log, y

log, x

log, x“= k-log, x log, x =
log, y

n

Szamtani sorozat: g =a,+(n-1)-d s :g(a1 +a,)

Mértani sorozat: a,=a,-q""" sn=a1q—_11, qg=1

Kombinatorika: P(n)=n! V(k,n)z(nn!k)| C(k,n):(:]:(nn—k!)'kl
- _ n! . ok . _(n+k-1
P—(n1,n2,...,nk)—m V—(k,n)—n C(k,n)—( K J

Analitikus
geometria:

Az egyenes paraméteres kifejezése: X=A+ tu, teR

Az egyenes dltalanos egyenlete: ax+by +c=0; [a;b]=[0;0]
Vektorok hajlasszdge: cose = %

il [v]

Az M[m,; m,] pont tdvolsaga a p: ax + by +c =0 egyenestdl: |Mp|=

A kérvonal egyenletének kézépponti alakja: (x — m)2+ (y- n)2: r

lam, + bm, + c|

Jai+b’

A testek térfogata és felszine:

téglatest henger gula kup goémb
. 2 1 L 4 3
térfogat abc nrev =S,V —nrev —nr
3 3 3
felszin 2(ab+ac+bc) 2rr®+ 2nrv S,+S, nr’+urs 4xr?

2016. marcius 17.
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Utmutaté a valaszadé lap kitoltéséhez

A valaszado lapokat lapolvasoval dolgozzuk fel. Masolasuk, gytrésuk, 6sszehajtasuk tilos.
Ahhoz, hogy valaszaikat a lapolvasé felismerhesse, vegyék figyelembe a kdvetkezé utasitasokat.

o irjanak fekete vagy kék tollal! Ne hasznal-
janak hagyomanyos toltétollat, tul vékonyan
ir6 tollat, hagyomanyos vagy rotringceruzat!

o A feleletalkot6 feladat eredményét egész
szammal vagy tizedes szam segitségével
fejezzék ki. Ha az eredmény egész szam,
illetve tizedes szam legfeljebb két tizedes
hellyel, a pontos eredményt irjak be.
Ha az eredmény tizedes szam tobb mint
két tizedes hellyel, akkor a két tizedes
helyre kerekitett eredményt irjak be.

o Az eredmény egyes szamjegyeit irjak
a megjelolt mezébe! EQy mezébe legfeljebb
egy szamjegyet, illetve ,—” jelet irjanak.

e Beiraskor vegyék figyelembe a tizedes-
vesszd elébnyomtatott helyét! A ,—" (minusz)
el6jelet kilon mezbébe irjak az elsé
szamjegy elé!

e Ha az eredménylk egész szam, ne toltsék
ki a tizedesvessz8 utani mezéket!

o A mértékegységek (fokok, méterek, percek,
grammok, ...) jelét ne irjak a valaszadé lapral

Példaul:
a 4 633 eredmény beirasa:

LILIDIEa)fsl(s](8], LTI

a 81,424 61 m eredmény beirasa:

HOOOUOEN, [EIO0

az 1:8=0,125 eredmény (arany) beirasa:

HO0O0O0E, [EH0

az % =1,6 eredmény (tort) beirasa:

O T Y 5

o Az eredmény helytelen kitdltése esetében
ne kérjenek Uj valaszadé lapot! A hely-
telendl kitoltdtt mez6ét teljesen fessék be,
és a helyes adatot a befestett mez6 elé
vagy mogeé irjak.

e A —3,1 eredmény helyes beirasa:

HO0O0OEE, [Uon

e A —3,1 eredmény helytelen beirasa:

HO00Uoos, UeEILA

e A —3,1 eredmény helytelen beirasanak
javitasa:

HOOODEEN, N
HOOOOEEN,

o A feleletvalaszté feladat megoldasat je-
I6ljék X-szel a vélaszad6 lap megfelels
mezdjében.

¢ A (C) valasz helyes megjeldlése:
A B C D E

OO X OO

e A (C) vélasz helytelen megjeldlése:
A B C D E

X X ][]

A B C D E

OOMOO

e Hatévesztenek, vagy késébb véleményi-
ket megvaltoztatjak, a helytelendl
megjeldlt mezbt teljesen fessék be, és
jeloljék X-szel a masik mezét!

A B C D E

X[

¢ Ha esetleg ismét meggondoljak magukat,
és az eredetileg X-szel jeldlt, majd
befestett valaszt szeretnék ujbdl meg-
jeldIni, irjanak X-et az 6sszes mezébe,
és a befestett mez6t karikazzak be!

A B C D E

X X @ X X

Csak akkor nyissak ki a tesztet, amikor erre utasitast kapnak!



